

Diario de Burgos

Año LX -- Núm. 18.291 -- Miércoles 11 de Enero de 1950 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

Una ballena encontrada bajo una casa...

Buenos Aires. -- Unos obreros que trabajaban en la excavación de unos cimientos de una casa, cerca de la plaza de Italia, han descubierto los restos de una ballena que se cree datan de hace quinientos años. El esqueleto del cetáceo mide quince metros de longitud. --Efe.

FRACASA LA HUELGA GENERAL EN ITALIA

TRES MILLONES DE OBREROS INICIARON EL PARO
DE GASPERI DIMITIRA HOY CON OBJETO DE REFORMAR Y REFORZAR EL GABINETE

Módena. -- Unos 400.000 obreros del acero, dirigidos por los comunistas se han declarado en huelga por 24 horas, como protesta por la actuación de la policía en Módena. La huelga ha comenzado a las cinco de esta madrugada en todo el país. --Efe

MAS HUELGAS

Roma. -- Los obreros de la provincia de Emilia han abandonado el trabajo a las cinco de esta mañana, como señal de protesta por la muerte de seis manifestantes en Módena. Las fundiciones de Sesia, San Giovanni, han tenido que suspender el trabajo por haber dejado los obreros a Milán para una concentración que se efectuará frente a la Cámara de Trabajo.

TRES MILLONES DE OBREROS EN HUELGA

Roma. -- Tres millones de obreros italianos pertenecientes en su mayoría a los grandes centros industriales del país están en huelga, con motivo de los sucesos ocurridos ayer en Módena. Patrullas de "carabinieri" y de la policía vigilan las calles de Módena, Bolonia, Turín y Milán, donde los comunistas y socialistas de izquierdas han organizado manifestaciones y reuniones. Los seleccionados mil obreros de la industria metalúrgica han ido a la huelga general de 24 horas, declarada con motivo de la muerte de seis de sus compañeros en los disturbios de Módena.

En Roma no hay hasta ahora orden de huelga general. Los obreros lictistas abandonaron anche el trabajo y continúan en huelga. A esta les siguen también los obreros de la construcción y de la industria química. Esta mañana se han reunido todos los sindicatos en la Cámara de Trabajo; y a primera hora de la tarde se celebró una manifestación.

NOTICIA SIN CONFIRMAR...

Nueva York. -- En una noticia sin confirmar, la Agencia United Press anuncia desde Roma que "de fuente autorizada se espera que Alcide De Gasperi presente mañana su dimisión como jefe del Gobierno italiano". --Efe

SE CONFIRMA LA NOTICIA DE DIMISIÓN DE GASPERI

Roma. -- Como ya había anunciado, el primer ministro italiano Alcide De Gasperi, presentará mañana la dimisión de su cargo al presidente de la República, según personalidades autorizadas del Gobierno, anuncia la Agencia United Press.

El Gobierno de cincuenta y un años lleva en el Poder cuatro años y un mes, lo que establece una marca de permanencia que solamente ha sido excedida en Europa, por los primeros ministros de Noruega y de Gran Bretaña. --Efe

De Gasperi lleva en el Poder cuatro años y un mes, lo que establece una marca de permanencia que solamente ha sido excedida en Europa, por los primeros ministros de Noruega y de Gran Bretaña. --Efe

AMENAZAS DE GUERRA CIVIL

Milán. -- Los jefes comunistas organizadores de las huelgas de protesta por los sucesos de Módena, han advertido a miles de manifestantes que se acerca la guerra civil a menos que el Gobierno cambie de actitud y de métodos para con los trabajadores. Sin embargo en algunos sitios de la región de Milán se ha acercado a los huelguistas después de las manifestaciones, que vuelven tranquilamente al trabajo. --Efe

Kee suele reflejar en sus manifiestaciones la opinión del Departamento de Estado y su discurso de hoy fue interpretado en tal sentido por los observadores. Sin embargo, Kee advirtió en su discurso: "de unas cinco mil palabras citirlo".

PETICION PARA QUE SE ENVIE EMBAJADOR A ESPAÑA

Washington. -- El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, John Kee, ha recomendado en el discurso pronunciado ante la Cámara, que se envie de nuevo embajador de los Estados Unidos a España para restaurar plenamente las relaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos.

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN LA ISLA DE FORMOSA

Taipei (Formosa). -- El jefe del Gobierno nacionalista, Yen Shi Chan, ha revelado que el embajador chino en Washington, Wellington Kee, ha solicitado del presidente Truman que ponga a disposición de la China nacionalista 75 millones de dólares, del fondo anticommunista aprobado por el Congreso, para China. --Efe

APROBACION DEL BOMBARDEO SOBRE EL "FLYING ARROW"

Taipei. -- El almirante Key Kung-Ching ha manifestado que el ataque realizado por el cañero nacionalista contra el "Flying Arrow", merece su aprobación, ya que se disparó contra el barco norteamericano después de haber pasado éste la boca-limite.

EL CAPITAN DEL "FLYING ARROW" ES PERDIDO

Hongkong. -- El capitán del "Flying Arrow", Jones, ha radiado un mensaje en el que dice que se han realizado reparaciones provisionales en el casco del buque que fue alcanzado por un círculo y está anclado frente a la desembocadura del río Amarillo. Dice también en el mensaje que espera órdenes.

LA SENORA DE CHIANG KAI CHEK A FORMOSA

Nueva York. -- La señora de Chiang Kai Chek sale esta tarde de Nueva York en avión, en la primera etapa de su viaje a Formosa, para reunirse con su marido. --Efe

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS

Hongkong. -- Nuevas manifestaciones antibritánicas se han registrado anoche en Taipeh, capital de Formosa, según noticias recibidas de dicha ciudad.

Solidados nacionales, impidieron que los manifestantes se aproximan al consulado inglés. --Efe

RUSIA PROTESTA

Lake Success. -- En dos comisiones, pertenecientes al Consejo de Seguridad de la ONU, la de Procedimientos y la de Prevención, discriminación y protección, la representación soviética ha protestado por la presencia del representante del Gobierno nacionalista chino, Kamanei, en la primera de dichas comisiones. Dijo que el Gobierno comunista chino había notificado ya oficialmente a las Naciones Unidas que la delegación del Kuomintang no podría representar a China.

Agregó que "la delegación soviética secundaba esta opinión y, por consiguiente, no consideraba a la actual delegación china como representante de ese país". El delegado chino contestó que "lo mejor que podían hacer las delegaciones que no reconocían a la delegación china es ajustarse a las normas legales". --Efe

MAS ESPECULACIONES

Londres. -- La creencia predominante a las tres de la tarde es la de que esta noche se hará pública una proclama real, pero sólo de aplazamiento de la reanudación de la sesión parlamentaria, que estaba fijada para el día 24. Esto, --se dice-- sería el primer paso del anuncio de la convocatoria de elecciones y convertiría en casi realidad el rumor de que han de celebrarse a finales de Febrero. La decisión, --se afirma, está en manos de Attlee, que quien indicaría al Ministro la fecha que estima oportuna. --Efe

LA DECLARACION OFICIAL SERA HECHA DENTRO DE DOCE DIAS

Londres. -- Una declaración oficial, en la que se fijará la fecha de las elecciones generales será hecha dentro de doce días, según se declara en los circuitos más informados de esta capital. Se insiste en que la fecha será el 23 de Febrero. --Efe

NOVENTA MINUTOS DURO EL CONSEJO

Londres. -- La reunión del Gabinete que tuvo lugar ayer duró la reunión de la mañana del Gabinete británico. En los circuitos competentes de Londres se asegura que han sido tomadas decisiones de importancia, como lo demuestra el hecho de que Margaret Philips, secretaria del partido laborista, ha suspendido un viaje que tenía previsto a Gales, "para atender importantes asuntos que le retendrán en la capital". --Efe

CONFIRMACION OFICIAL

Londres. -- Oficialmente ha sido anunciado esta noche en la Presidencia del Consejo, que las elecciones generales se celebrarán el día 23 de Febrero próximo, según se informa en la agencia United Press. Como consecuencia de este anuncio el día 3 de Febrero será disuelto el Parlamento ac-

CHINOS Y TROPAS NACIONALISTAS SE REFUGIAN EN INDOCHINA



Ante el avance de las tropas comunistas de Mao Tse Tung, numerosos indígenas y soldados nacionales penetran en el territorio de Indochina francesa. En la foto, una barcaza con un grupo de refugiados que son internados por las autoridades en campos de concentración.

Foto CIFRA GRAFICA

BENDICION E INAUGURACION EN VILLADIEGO DE UN MAGNIFICO AMBULATORIO DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Ha sido instalado en soberbio edificio de nueva planta, donde el Instituto Nacional de Previsión establece asimismo su Agencia Oficio en la Solemne Bendición realizada el 10 de Enero. Los actos fueron presididos por el Vicario General de la Diócesis y los primeros autoridades burgalesas

«El Seguro de Enfermedad -afirma el teniente general Yogui- es la conquista más importante de los trabajadores, de cuyos hogares elige el fantasma de la miseria»

Conforme anticipamos en nuestro número anterior, ayer se celebró en Villadiego una brillantísima fiesta, con motivo de la Solemne Bendición e inauguración del soberbio edificio constituido en el antiguo solar de los Condes de Villadiego, por el Instituto Nacional de Previsión, con destino a instalaciones de su Agencia Local y al Ambulatorio del Seguro de Enfermedad, primero que se pone en servicio dentro del magnífico plan de construcciones asistenciales previsto para esta provincia, que está valorado en más de cincuenta millones de pesetas.

Villadiego, desde muy de mañana, se engalanó con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento y toda la jornada fue de señalada fiesta, no sólo para dicha villa sino para los pueblos de todo el partido que desplazaron a aquella a nutridas comisiones de autoridades, jerarquías y vecinos.

El pueblo en masa se apinaba en las inmediaciones del Ambulatorio desde mucho antes de las doce de la mañana, en espera de la llegada de las personalidades que habían de asistir a los actos, anunciantos para las doce y media.

Legada de autoridades

Alrededor de mediados llegó a Villadiego el delegado del Instituto Nacional de Previsión, don José Luis Rodríguez Pujol; inspector provincial del Seguro de Enfermedad, Dr. D. Ramiro Pérez Romero; señores Camón, Alonso D. Justo y González Marrón, otros funcionarios y autoridades de la Delegación del Instituto; contratista de las obras de construcción del ambulatorio, don Adolfo Verdúra y otras representaciones para recibir a las primeras autoridades de la capital.

Ya para entonces se habían situado junto al nuevo edificio el alcalde de la villa y diputado provincial, don Daniel Revuelta; Municipio en pleno y demás autoridades y jerarquías de Villadiego, en unión del jefe de la Agencia del I.N.P., don Manuel Casado y demás funcionarios y facultativos que han de prestar servicio en el Ambulatorio.

Poco más tarde, harían su entrada en la villa, el capitán general de la Región, gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación, vicario general de la Diócesis, canciller-secretario del Arzobispado, presidente de la provincia, don Luciano Huidobro y otras personalidades, que fueron cumplimentadas por las mencionadas autoridades y representaciones, así como por las comisiones y sacerdotes locales y de la comarca.

LA SENORA DE CHIANG KAI CHEK A FORMOSA

Tokio. -- Gracias a las exhortaciones de los obispos japoneses consiguieron a su reunión del mes de Septiembre, puede anunciarse oficialmente la formación de un nuevo movimiento de la juventud católica en el Japón y el compromiso contraído de la Iglesia Católica de la Diócesis, caniller-secretario del Arzobispado, presidente de la provincia, don Luciano Huidobro y otras personalidades, que fueron cumplimentadas por las mencionadas autoridades y representaciones, así como por las comisiones y sacerdotes locales y de la comarca.

INAUGURACION DE LA NUEVA AGENCIA Y AMBULATORIO

Inmediatamente después, los señores Yagüe y Rodríguez de Valcárcel y sus acompañantes, pasaron al interior del nuevo edificio, dando comienzo el acto.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



REPORTAJE GRAFICO DE "FEDE" SOBRE LOS ACTOS DE AYER EN VILLADIEGO. -- Arriba, de izquierda a derecha, el vicario general de la Diócesis, Enfermedad y los señores Rodríguez de Valcárcel y Yagüe, en sus discursos. Abajo, un detalle del Dispensario de Maternología, perspectiva del edificio y las autoridades dirigiéndose a la iglesia de Santa María la Mayor para cantar una Salve popular, en acción de gracias.

AYER.**ACTUALIDAD BURGALESA**

Quién ha dicho que las "morenchas de hoy carecen de sentido común? Precisamente ayer, en grata conversación con una de esas deliciosas muñecas que en día de lluvia se nos aparecen como ramos de flores en papel de "celofán" escuché lo siguiente: "Ya le he dicho a mi novio: para mi petición, en vez de la consabida pulsera que pôr modestia que sea te costaría un "Congo", quería que me regalases una cocina eléctrica". Palabras sensatas que demuestran agudo ingenio y caen con gran oportunidad.

El servicio doméstico toca a su fin. Las criadas desaparecen. No aludo a esos rápidos sensacionales que allá en Italia, según leo en reciente reportaje, siembran el terror haciendo desaparecer año tras año, en fatídica fecha fija, a muy lindas y honradas doncellas que no tenían más que aspiración que la universal aspiración de asistir al cine. No la desaparición del servicio hace ya años en el Mundo y en la actualidad en España, obedece a causas menos truculentas si se quiere pero más honestas, enlazadas con el problema social.

Las criadas desaparecen. No tiene vuelta de hoja. Entre aquellas sirvientas de rosete y mantón cuyas cintas entrecinan a los sensibles corazones de ayer tarareando aquello de: "Pobre chica, la que tiene que servir..." y las actuales doncellas de uñas pintadas y gabardina, media un abismo que los españoles con el impetu que nos impone el carácter hemos franqueado de un salto, sin tomar aliento.

Dado este nuevo orden de cosas, se nos aparece como el colmo de la sensatez que una jovencita en visperas de fiesta al preocupa de sus futuras obligaciones caseras trate de suavizarlas en cuanto sea posible. La lucha del alma de casa con la cocina de carbón es un trabajo digno de ser cantado en versos heróicos, como fueron cantados los "trabajos" de Hércules y los de los argonautas".

El carbón tizna, mancha. En cambio la electricidad... Suaves y blancas, en el cotidiano ajetreo, quedarán las manos de ellas y... las nuestras, también. En lo futuro, y como lógico resultado de la evolución de los tiempos, muchos serán los mandos que si aspiran a comer caliente tengan que prepararse los alimentos con sus propias manos en tanto que la dulce conyuge teclea en una oficina... B. 1.

Educación Nacional

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de profesor mercantil de don Lorenzo Castrillo Oriza, el cual puede ser recogido por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

S. E. M.

PEREGRINACION DEL MAGISTERIO A ROMA EN EL AÑO SANTO

La Jefatura Nacional del Servicio Españo del Magisterio prepara, con motivo del Año Santo, una Peregrinación colectiva de Maestros y Maestras a Roma, que se celebrará (D. m.) en el mes de Mayo.

La duración del viaje será de seis días, con estancia en Roma de dos, en un itinerario y de cinco días de permanencia en Roma en otro, realizándose por ferrocarril, tanto la ita como la vuelta.

Los encuadrados en este Servicio que desean participar en la misma, pueden pasarse por estas Oficinas (Palacio del Cordon), donde se les dará toda clase de detalles e instrucciones relacionadas con los itinerarios, clases y precios.

MUTUARIOS DE LAS INDUSTRIAS SIDEROMETALURGICAS

Por la Delegación provincial se han concedido desde el 13 de Septiembre último a fin de año: 8 premios por Naturalidad; 7 por matrimonio y un auxilio por defunción importantes 12.000 pesetas.

Se viene satisfaciendo además mensualmente 6 pensiones por un total de 1.154 pesetas.

Información Sindical**El próximo día 22 se reunirá la Asamblea plenaria de Hermandades Sindicales de labradores y ganaderos****Será estudiado el plan de acción para el año actual**

CONVOCATORIA DE LA ASAMBLEA PLENARIA DE LAS HERMANDADES SINDICALES DE LABRADORES Y GANADEROS

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo de la Orden de 23 de Marzo de 1945, las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de la provincia celebrarán reunión de su Asamblea Plenaria el domingo dia 22 de Enero en curso, en los locales y horas que por cada Entidad se dará a conocer en los anuncios que a tal efecto se situarán en los sitios de costumbre.

En el anuncio se hará constar el orden de asuntos a tratar en dicha reunión, entre los cuales, con carácter general y obligatorio, figurarán los siguientes:

1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta de la Sesión anterior.

2.º Lectura y aprobación, si procede, de la Memoria de actividades desarrolladas por la Hermandad durante el año 1949.

3.º Aprobación de Cuentas correspondiente al año 1949, así como el inventario-balance practicado en 31 de Diciembre último.

4.º Aprobación del Presupuesto Ordinario para sostenimiento de la Hermandad, y presupuestos especiales de los servicios para ésta establecidos.

5.º Aprobación del Plan de Acción a desarrollar durante el año 1950.

Si a la hora anunciada para la reunión en primera convocatoria no asistiere número suficiente de afiliados, se suspenderá aquella para reanudarse media hora después en segunda y última convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se adopten, cualquiera sea el número de asistentes.

Lo que se hace público para general conocimiento de los agricultores y ganaderos afiliados a las Hermandades,

a fin de que asistan a la reunión de la Asamblea Plenaria de su Hermandad, debiendo excluir su asistencia por estar cuando para causas debidamente justificadas no puedan participar en la misma.

APROBACION DE CUENTAS Y PRESUPUESTOS DE LAS HERMANDADES

Para general conocimiento de los agricultores y ganaderos afiliados a las Hermandades, se hace saber que a partir del día 16 y hasta el 22 de los corrientes, en los domicilios sociales de dichas entidades estarán expuestas las cuentas correspondientes al año 1949, para su examen por los afiliados a efectos de su aprobación en la reunión de la Asamblea Plenaria.

También, durante el mismo plazo y a los mismos efectos, estarán expuestas los presupuestos de la Hermandad y de sus servicios para el año 1950.

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Distribución de café

A partir del día de hoy y hasta el próximo dia 30, se procederá a la distribución de un cupo de café a todos los industriales encuadrados en este Sindicato Provincial sin distinción de grupo, y en la cantidad que le corresponda, teniendo en cuenta que se efectuará a razón de la mitad del cupo que oficialmente tiene asignado cada industrial, excepto las pensiones a las cuales corresponderá en kilo.

Deberán personarse portando la tarjeta de suministro correspondiente.

SINDICATO TEXTIL

Libertad de fabricación y venta de prendas de modistería, lencería artística y bordada y alta costura

Interesada hace tiempo por el Sector Confeción del Sindicato Nacional Textil la libertad de precios para las prendas de modistería y lencería artística y bordada, así como para las de alta costura, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, en Orden de 21 de Diciembre próximo pasado, publicada en el Boletín Oficial de igual mes y día, número 362, ha resuelto concederla.

Lo que se publica para conocimiento de todos los industriales confeccionistas a quienes afecta esta disposición, DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Contestando a las consultas elevadas ante esta Delegación provincial, la Sede Central del Montepío Nacional de Previsión Social de la Dependencia Mercantil, ha resuelto que los establecimientos industriales en que se despachan vinos, algunas veces para ser llevados a los domicilios y otras para ser consumidos dentro de los mismos, están incluidos, en el caso de que la expedición de dichos artículos sea principalmente la venta para consumo fuera del establecimiento, en la Reglamentación Nacional del Trabajo del Comercio y en el caso contrario a la Reglamentación Nacional de Hostelería.

GRATITUD.—La viuda y familiares del fallecido don Isidoro Casas Vitorio, en la imposibilidad de dar las gracias personalmente a cuantas personas se interesarán por su enfermedad y asistieron al entierro y funeral, lo hacen por conducto de este periódico.

—Los hijos y demás familiares de don Gerardo Ayuso (q. e. p. d.) quedan muy reconocidos a cuantas asistieron a su entierro y funeral.

—La familia de doña Pascuala Merino Bedía (q. e. p. d.) fallecida el dia 8 de los corrientes, da las más expresivas gracias a cuantas personas se interesarán por su salud, en el transcurso de su enfermedad, y asistieron al entierro y funeral.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 695,6; a las dos de la tarde, 697,1; a las siete de la tarde, 697,4.

Termómetro: Máxima, 78° a las 14; mínima, 24° a las 0,0.

Dirección y velocidad: A las siete de la mañana, NNE—7,2 Kms.; a las dos de la tarde, NE—9 Kms.; a las siete de la tarde, NE—5,4 Kms.

Recorrido, 190 Kms.

NINO INTOXICOADO.—En la tarde de ayer, se prestó asistencia en la Casa de Socorro a Santiago Santamaría Chacón, de 4 años, con domicilio en Arco de San Esteban número 7, que presenta síntoma de intoxicación producida por haber ingerido una dosis de agua fuerte, en un descuido de sus padres.

El Palacio Nacional.—Volumen I, 128 páginas de texto en español, inglés y francés con ilustraciones en hielo. Tamaño 18x12,5 cms. Textos de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen II, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen III, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen IV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen V, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen VI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen VII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen VIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen IX, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen X, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XIV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XVI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XVII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XVIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XIX, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XX, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXIV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXVI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXVII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXVIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXIX, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXX, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXIV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXV, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXVI, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXVII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXVIII, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis M. Feduchi. Encuadrado en 55 páginas.

El Palacio Nacional.—Volumen XXXIX, 144 páginas y 84 ilustraciones en hielo. Textos en español, francés e inglés, de Luis

LA BOLSA

Madrid.—Empieza la semana en Bolsa con una sesión firme en la que se han producido algunos avances de tono suave. Por el contrario, el mercado de derechos de suscripción estuvo algo desanimado.

Cotizaciones.—Interfer., 87; Amortizable 4 por 100, 1905, 98.50; 3 por 100, 84, 84.50; Octubre, 89.75; 35 por 100, 91; Noviembre, 1945, 97.50; Enero, 1946, 90.50; Marzo, 1946, 91; 1947, 99.25; Junio, 1945, 98.50; Exentas, 99.80 y Lotes 98.75.

Acciones.—Español de Crédito, 350; Hispano Americano, 313; Chorro, 175; Chade, 320; Iberduero, 184; Mengíbar, 148; Sevillanas, 165; Eléctrica madrileña, 123; Telefónicas, 150; Rif, 72; Tabacalera, 540; Campsa, 132.50; Naval ordinarias, 95; Horcas, 165; Petróleos, 348; Explosivos, 279 y Sniace, 301—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión inicial de la semana hay alzas en Bancos y electricas. En los demás sectores, abundan también las mejoras, aunque en pequeña cuantía.

Acciones.—Banco de Bilbao, 422.50; Kizkina, A, 335 y B, 327.50; Viesgo, 165; Iberduero, 179; Rif, 272; General de Navegación, 540; Aznar, 1650; Naviera Bilbaína, 192.50 y Altos Hornos, 165—Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — ESPOLÓN, 16 — BURGOS

Brillante disertación de Don Antonio Martínez en el Círculo Católico de Obreros

Con asistencia muy numerosa de socios tuvo lugar ayer en el salón del Círculo Católico de Obreros la ansiada conferencia de don Antonio Martínez sobre "La transformación de la vida del trabajador en los tiempos modernos". Su disertación satisface plenamente al auditorio por la competencia y concisión con que trató el tema y, por su fácil y sentida elocuencia.

Después de resumir brevemente las causas que originaron el problema social, que sobre todo puso de manifiesto después de la invención de la máquina de vapor en el siglo XVIII, puso de relieve el conferenciante los males que se siguieron al trabajador al verse obligado a sustituir el trabajo casero por el de la fábrica, al pie de una máquina; males morales al alejarse muchas veces del ambiente familiar y conocido; y males físicos al iniciarse la explotación de los patronos sobre sus obreros.

Dos ahí se originó el odio del obrero al patrono y la lucha encubierta entre las dos clases. Esta diferencia innumera del modo de vivir entre ambas y esa enemistad de muerte se fueron acentuando a través de todo el siglo pasado, hasta que la Iglesia, la única que podía iluminar con verdad en la solución del problema, levantó su voz solemnemente por medio de sus Encíclicas, empezando por León XIII. Desde ese momento comienza la dignificación en todos los sentidos de la vida del obrero, que rápidamente ha ido ganando en cultura, estima de la sociedad, medios de vida... Hay un abismo entre la vida del productor de hoy y la del trabajador de hace cincuenta años. Hoy, es verdad, no se ha conseguido cuanto hace falta; pero no ha terminado la serie de mejoras infladas.

Terminó su amenísima conferencia el Sr. Martínez Díaz recomendando a sus oyentes, que al sentir las dificultades actuales, se acuerden de las muchas mayores toleradas por nuestros predecesores y confien, en que las condiciones del trabajador irán mejorando todavía en muchos aspectos.

El auditorio aplaudió largamente al conferenciante, demostrando el agrado con que le escucharon y su agradecimiento por haberles dirigido la palabra.

Nueva Junta Directiva del Círculo Burgalés de Baracaldo

El presidente del Círculo Burgalés de Baracaldo, don Gregorio Pérez Maeso, nos participa, en atento B. L. M., que ha quedado constituida la nueva Junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, don Gregorio Pérez Maeso.

Vicepresidente, don Pedro Alonso Alcalde.

Secretario, don Miguel Calvo Angulo.

Vicesecretario, don David Sáez Padiachos.

Tesorero, don Valentín Romo Arlanzón.

Bibliotecario, don Gregorio San Juan Alonso.

Contador, don Servilián López López.

Vocales, don Antonio Ortega Tordibier, don Teófilo Gómez Fernández, don Valentín Martínez Velasco, y don Atanasio Saiz Castañeda.

Revisores de cuentas, don Julio Torres Vallejo, don Adolfo Cuevas Cámera y don Andrés Villalmanzo Ramos.

Al corresponder a los cordiales y sentidos ofrecimientos de la mencionada directiva, deseamos toda clase de éxitos en su gestión.

ATENCION

Intestinos de chorizo a 1'60 pts. Rueda de morcilla, a 2'00 pts. Al por mayor se hacen descuentos.

Llana de Afuera, num. 1

GREGORIO GONZALEZ

LOS DEPORTES

ESPERANDO AL ESCORIAZA

Gaspar, preparador físico. Nuevo directorio. Interesantes novedades. Valle en libertad

Burgos ha empezado a seguir una política que ilisa y llamean con toda la sinceridad, hemos de calificar de acertada. Sobre todo, después de asistir al partido de Logroño, comprendimos y los jugadores nos demostraron que eran incapaces de sacarnos del puesto que actualmente ocupamos. Si esto es así, seguir con un equipo tan elevada nómina, incrementando el déficit cada mes que pasa, resulta irrazonable y hasta un tanto suicida.

Por eso no podemos por menos que aplaudir la idea surgida y el propósito trazado de volver la vista a la cantera local. De este modo se logran dos cosas para nosotros primordiales: reducir la nómina y si en Burgos hay elementos aprovechables, darles ocasión para que se curten en estas lides y en la próxima temporada puedan nutrir las filas locales con toda eficacia y dignidad.

Lo que puede conseguirse, pues, es esta variante que ahora se da en el ritmo del Club, es harto interesante. Para el domingo próximo es muy seguro que veamos a dos nuevos muchachos del Juventud enrolados en las filas del Burgo. La alineación de Navarra es segura, puesto que la carta de libertad ya está concedida y la de Miguelillo II tampoco se hará esperar, en su caso también formará ante el Escoriaza, un contraria pletórica y difícil. Duro y potente, habrá que presentar batalla en todos los terrenos y jugar con el máximo entusiasmo. Y estamos seguros que esto, con mayor o menor acierto, sabrán hacerlo los jóvenes injertos que se llevan ahora al Burgo. ¡Animo, muchachos!

Ahora una serie de noticias, relacionadas con nuestra primera Escuadra. Valle también ha dejado de pertenecer al cuadro de jugadores del Burgo.

Gaspar, el conocido atleta local, que recientemente ha seguido en Barcelona un curso de perfeccionamiento físico, desarrollará esta función en el Burgo. Y todo, de modo romántico.

Dón Ricardo Cardona, ha sido nombrado vocal en la nueva directiva del Burgo C. de F.

El 25 de Enero

Pollitos

Castellana negra en

GRANJA RIOJA

V. de Rey, 41. Legroño

Teléfono 1599

APERTURA

Vinos de todas las clases

Venta al por mayor y menor

Diego Laínez, 17

DOMINGO FERNANDEZ

IAVICULTORES IGANADEROS

Productos RUVEL para Granjas

HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfarfa

RUVELPEX (Aceite Higado Bacalao)

JULIO RUIZ DE VELASCO

Avda. J. Antonio, 12—BILBAO

Representante:

ENRIQUE VILLA MATIENO

Lain Calvo, 24, 14—BURGOS

Fernández - Villa Hermanos BANQUEROS. Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos

Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONAN:

En libreta ordinaria ... 2 % anual

En imposiciones a 6 m. 2'50 %

En imposiciones un año 3 %

En c/c a la vista ... 1 %

OPOSICIONES

Intérpretes Informadores de la Dirección General de Turismo

GUIAS LOCALES

Preparación completa e intensiva en

ACADEMIA RIPOLLES

PLAZA DE VEGA, 36

Plantones de árboles frutales, de sombra, vides americanas y plantas de jardinería

VIVEROS ACERETE (LOROÑO)

DECRETOS ESPECIALES SEGUN CUANTIA DE PEDIDOS, QUE PUEDEN PASAR POR MEDIANIA DE SR. GRICE LMO. OFICINAS DE S. A. CROS.

ESTOMAGO INTESTINOS

TIPOLOGÍA CENSURA SANITARIA N. 285.9

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidosis, Peso, Ardor, Metas digestivas, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estrafismo, Diarrea, Mareos siendo un bálsamo regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

El Campo

COLABORACIÓN LOGOS

Cultivos y Cosechas

Recuperación de las siembras tras la pausa impuesta por las bajas temperaturas

Entramos en el año 1950 con un campo bien nacido, sano y colmado de promesas

Permanece todavía el alegre ambiente de los días 13 y 14 de Diciembre, diluidos rápidamente por una nevada blanca con nieblas muy densas. En todo

el suelo español, los beneficios efectos de ese mismo temporal han sido identicos. Lluvia, primero; heladas después,

y a continuación una buena capa de nieve que "se" luce lenta y persistentemente hasta su total desaparición, de manera que la humedad ha suavizado el campo de acción de la raíz primaria,

ni inquietudes, siquiera tengamos que abandonar la caza de los campesinos de la comarca de Cinco Villas, Aragón, en donde si es cierto que la sequera se encuentra muy avanzada, no ha sido posible ponerla remate todavía por no disponer de la semilla necesaria. Existen, no obstante, fundadas esperanzas de que en nuestras próximas impresiones podamos consignar que también allí está concluida la siembra e incluso ampliada la superficie de años anteriores, porque autoridades y labradores han concertado sus esfuerzos para superar todas las dificultades. Hasta esta salvadad, existen motivos bien fundados para ese íntimo regocijo que en términos generales se aprecia en los medios campesinos al considerar el estado de los campos. Podemos asegurar que las siembras están en avanzado período de germinación en unas partes, y bien nacidas en las demás, sana y vigorosa la planta. De zonas manchegas señaladas ya el año pasado por estas mismas fechas con el enigma asolador de la sequera, se nos dice ahora: "Todo el campo parece una bendición del Cielo". En realidad, una bendición ha sido el temporal de agua y nieve caído

Hasta esa zona suroriental de Alacant, Murcia y Almería, que ordinariamente sufre los efectos de las lluvias cálidas atlánticas africanas por su proximidad a la costa Norte de diciembre, y la influencia de sus secos vientos que a causa de la corta distancia que han de recorrer no tienen tiempo de refrescar con las evaporaciones marinas; hasta esa zona, repetimos, llegó también el temporal antedicho, remedando momentáneamente la situación en lo que se refiere a asegurar las siembras nacidas, facilitar la germinación de la semilla que no había brotado aún, y hacer posible la continuación de la semilla.

Si volvemos la vista a Andalucía y Extremadura, las impresiones son muy semejantes a las que dicimos consideradas con respecto a La Mancha, y ni debemos olvidar que también los campos extremenos y andaluces adolecen, hace un año, de falta de humedad.

"En esta provincia —nos dicen desde Córdoba— nacen magníficamente los sembrados, y con mucha vida". La sequera —afirman— desde la provincia de Badajoz— se desarrolla pujantemente, habiéndose recibido después del retraso sufrido a causa de los fríos intensos". Las provincias castellano-leonesas continúan evolucionando muy favorablemente, ocurriendo lo propio en Álava, La Rioja, Navarra y Cataluña.

Ninguna inquietud nos asalta en los comienzos del año nuevo. Prometedora es la actividad territorial presto juramento el nuevo Letrado don Nicolás Horta Rodríguez, presidiendo el acto el Excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial don Tomás Pérez, presidente de la Audiencia provincial, Excelentísimo señor don Alfredo Alvarez González, teniente fiscal señor González Santillán y magistrados de las respectivas Safas, actuando de Secretario del Gobierno señor Dorao, que leyó la fórmula de ritual, apadrinando al nuevo abogado el Letrado de este Ilustre Colegio don Pedro Alfaro Arregui.

Asistieron al acto numerosos Letrados, Procuradores y amigos del nuevo Letrado y capitán de Artillería, antiguo compañero nuestro de estudios, a quien deseamos sinceramente todo género de aciertos en su nueva actividad profesional, que iniciamos juntos en las universitarias de Valladolid.

Los mejores el público, que dio muestra de cordura no conteniendo a la constante provocación arenera.

Los equipos formaron: Arenas, Gárces; Aguirre II, Echevarría, Aguirre I; Berlanga, Toledo; Elorriaga, Escorza, Azragorta, Egurain, Santillán.

El Mirandés: Mundo; Arin, Polvorines, Grijalva; Miguelito y Edu, en sendos cabezazos lograron los goles locales. Y en empate terminó este partido, que pudo ganarlo el Mirandés en el segundo tiempo, si sus jugadores, hubiesen jugado más efectividad.

La labor del árbitro, queda nula en la justicia.

Y el resultado es que el partido se salta la disputa de los numerosos incidentes, habidos durante su transcurso.

Y mucho más lamentable, que tales incidentes, fueran provocados por quienes más están obligados, por sus cargos, a dar ejemplo. Y digo esto, ya que fueron los jugadores los que arrancaron la mitad de la victoria entre Zubí y Aguirre II y aquél mostró palpable, la falta de energía del árbitro. Era preferible haber quedado sin inquietudes, siquiera tengamos que abandonar la caza de los campesinos de la comarca de Cinco Villas, Aragón, en donde si es cierto que la sequera se encuentra muy avanzada, no ha sido posible ponerla remate todavía por no disponer de la semilla necesaria. Existen, no obstante, fundadas esperanzas de que en nuestras próximas impresiones podamos consignar que también allí está concluida la siembra e incluso ampliada la superficie de años anteriores, porque autoridades y labradores han concertado sus esfuerzos para superar todas las dificultades. Hasta esta salvadad, existen motivos bien fundados para ese íntimo regocijo que en términos generales se aprecia en los medios campesinos al considerar el estado de los campos. Podemos asegurar que las siembras están en avanzado período de germinación en unas partes, y bien nacidas en las demás, sana y vigorosa la planta. De zonas manchegas señaladas ya el año pasado por estas mismas fechas con el enigma asolador de la sequera, se nos dice ahora: "Todo el campo parece una bendición del Cielo". En realidad, una bendición ha sido el temporal de agua y nieve caído

Hasta esa zona suroriental de Alacant, Murcia y Almería, que ordinariamente sufre los efectos de las lluvias cálidas atlánticas africanas por su proximidad a la costa Norte de diciembre, y la influencia de sus secos vientos que a causa de la corta distancia que han de recorrer no tienen tiempo de refrescar con las evaporaciones marinas; hasta esa zona, repetimos, llegó también el temporal antedicho, remedando momentáneamente la situación en lo

1950. - AÑO SANTO

Por Manuel GRAÑA

Los protestantes de los Estados Unidos están organizando su "año santo", a fin de remediar, o más bien de combatir, el verdadero "Año Santo" de la Iglesia Católica.

Este que parece ridículo, y desde luego lo es en un sentido superficial, tiene una significación y alcance que podría dar lugar a un tomo de "filosofía religiosa".

En primer término, para ahondar un poco en este curioso fenómeno "espiritual", es menester enterarse un poco de su naturaleza; en otras palabras, tener una idea de lo que pretende ser ese remedio, o mejor dicho ese movimiento, que se opone al Año Santo Católico.

El verbo "oponer" no expresa debidamente la relación entre los dos movimientos. Mas aun podemos pensar "piadosamente" que no es en virtud de oposición, aunque en muchos casos aparezca tal, sino en fuerza de un remordimiento, de un deseo vehemente de hacer "algo" que sirva para una mejora espiritual, del mismo modo que el Año Santo se dirige a ese mismo fin.

Hay en el intento protestante un cierto rubor, un pesar evidente de ver la magnificencia de nuestro Año Santo; y los hombres de las diferentes sectas, que conservan sinceramente la fe en Nuestro Señor Jesucristo, han creído que deben hacer algo durante el año 1950, a fin de parecer indiferentes.

El Año Santo tiene también otros fines espirituales, además de la exaltación de la iglesia romana; sobre todo, la paz del Mundo y la elevación moral de los pueblos. Nada tiene de extraño que en esto puedan coincidir aún los más odiados enemigos del Romano Pontífice. Y para conseguirlo, muchos protestantes de convicciones sinceras reprochan a los energúmenos exaltados de su bando las calumnias y torpezas, que achacan a la Iglesia Católica.

¿Es que el avance del materialismo comunista, el gran enemigo de toda religión, no ha de abrir los ojos de tantos fanáticos que no acaban de comprender la necesidad de unión contra él? ¿Qué sería de las "iglesias" protestantes, si la Iglesia Católica, la verdadera Iglesia de Jesucristo, no devolviera el avance temeroso? Para eso se mantiene ella en el Mundo, como baluarte de los verdaderos creyentes, como ciudadela de espiritualidad y de paz.

¿Qué pueden hacer contra la invasión comunista, que se extiende por todo el Mundo, ese mosaico de sectas minúsculas, desprestigiadas muchas de ellas, donde apenas queda la verdadera fe religiosa? Sin autoridad que las una y coordine sus esfuerzos, donde los haya; sin el vigor espiritual de un credo único; minadas por el individualismo doctrinal, hijo y padre a la vez del libre examen; con tantas "teologías" como sectas; qué pueden oponer al materialismo científico y a la indiferencia de las masas?

Van a organizar una campaña de "evangelización" que durará quince meses, o sea, su minúsculo "año santo". Dicen que quieren "ganar para Cristo" los setenta millones de americanos que no tienen ninguna religión; una gran cruzada religiosa como nunca se ha visto en Norteamérica. Ya se comprende que utilizarán todos esos fantásticos medios de propaganda que allí se acostumbra. Un profesor de la Universidad de Princeton, ayudado con más de mil colaboradores, organiza la gran campaña; ochocientos organizaciones distintas están a sus órdenes.

"Si las 'confesiones' y sus ministros, si los hombres y mujeres sinceramente protestantes, conscientes de la catástrofe que nos amenaza, participan con verdadera fe en esta empresa, convencidos de que Dios los ayudará, el año 1950 será testigo de un cambio importantísimo en la historia cristiana". La cooperación del Cielo está asegurada, si nosotros nos hacemos dignos de ella. Jesucristo quiere la conversión de América.

Con estas y otras parecidas reflexiones anima a sus correligionarios la "Christian Century".

No cabe duda de las buenas intenciones de muchas de estas pobres gentes. Sin embargo, no faltan fanáticos exaltados que toman pie de estos acontecimientos para desahogar su bilis tradicional contra los católicos. Seamos justos añadiendo que también hay "ministros" más sensatos los cuales condenan a sus colegas por esos desafueros que tanto daño hacen a la verdadera religión.

Triste es decir qué decir que los más fogosos adalides del año santo protestante han llegado a considerarlo como una "ofensiva" contra la Iglesia Católica. Tal pretensión sería grotesca y descabellada; afortunadamente estos dignatarios protestantes la han calificado de "estúpida y bestial". Periódicos tan sesudos y de tan amplia influencia como el "New York Times", se ponen asimismo en otro plan, y aunque desorientados también por la falta de verdadera "conciencia cristiana", no dejan de intentar las "desciencias cincuenta" denominaciones protestantes de los Estados Unidos a que se pongan de acuerdo para unificar las fuerzas protestantes americanas, a fin de que, unidas en un solo bloque, puedan "subvenir a las necesidades espirituales del país".

¡Qué ilusión! Sería para reír, si no se tratara de cosas tan hondas que afectan a la salvación de tantas almas.

Un anuncio sensacional de la gran campaña publicado en el mismo periódico nos representa una iglesia cuyos muros y campanarios se resquebrajan y caen en ruinas. Esta iglesia no es la Iglesia Católica; es el protestantismo norteamericano, que no pueden sostener todos los dólares del Tío Sam. Ellos mismos lo confiesan.

Tampoco pueden reconstruirse todas las tentativas de unión por muy sinceras y fervorosas que sean. Aquella fuerza disgregadora del liberalismo protestante, descripta con tan vivos colores por Newman, sigue disgregando las energías espirituales del sedimento puritano que servía de base a la religiosidad yanqui.

Los Prelados católicos se lo están repitiendo sin cesar; es innútil que pretendan unirse entre sí, mientras no se unan con la Iglesia Católica. El fracaso inevitable de su pretendido "año santo" será un fruto más y notable del Año Santo verdadero, promulgado por el Obispo de Roma. Ellos mismos presenten que si este esfuerzo fracasa, el protestantismo de los Estados Unidos a que se pongan de acuerdo para unificar las fuerzas protestantes americanas, a fin de que, unidas en un solo bloque, puedan "subvenir a las necesidades espirituales del país".

En lo que nos vamos poniendo de acuerdo con ellos, en vista del sesgo que allí van tomando estas cosas, es que el año 50 será un hito en la historia del cristianismo moderno. Claro está que por distintos motivos. Todo ello nos induce a pensar que el Año Santo de 1950 tendrá unas repercusiones insospechadas para muchos pueblos; tal vez repercuta de una manera providencial en el protestantismo norteamericano, que es como decir en el protestantismo de todo el Mundo.

MOTOR DIESEL

VIVE COMO QUIERAS

CUMMINS 125 HP. 6 cilindros, apropia-
do industrial, moderno, vendido con o
sin alermador.

Apartado 758 - Teléfono 13433, BILBAO

CAFE NUEVO CANDELA

EL SALÓN DE LOS EXITOS

El día 12 presentación de

LOS 4 LAILLIERS

Attracción de nacionalidad extranjera.

Cartelón, excéntrico-máscara que ha

trascendido recientemente en el Teatro Lope de Vega de Madrid, con la Gran

Compañía de Revisas francesa y su

última actuación ha tenido lugar en el

Albéniz de Madrid con Luisa Esteso.

Los dos musicales que interpretan

15

mejores en obras como solistas y con la

edad más joven de los artistas que

circulan hoy por España de procedencia

alemana.

No dejen de ver en el gran

SALON CAFE NUEVO CANDELA

esta atracción de fama mundial

También se han las despedidas

MARI CARMEN VÁZQUEZ

Canción española y baile y

MILAGROS MENÉNDEZ

Canciones y baile

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—